

健坤北大青鸟20周年系列报道

# 英雄不问出处,IT行业靠能力说话

株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/邹进

毕业季如约而至,要说近年来的热门行业,IT互联网一定有一席之地。这个行业发展迅速,从业人员的能力成长也快,加之疫情期间,全社会对网络的依赖性日渐增加,更催化了这个大行业衍生出的很多职业细分领域,比如直播课堂、协作会议、网购生活等。

## IT产业人才供不应求,薪酬水平节节攀升

IT产业是智力密集型产业,人力资本是最重要的生产要素。随着产业规模的扩张和产业分工的深化,IT人才需求持续旺盛。近几年,IT人才的供给增长落后于行业需求的增长,人才供不应求的现象较为突出。《制造业人才发展规划指南》指出,预计中国IT行业人才供需缺口在2025年继续扩大到950万人,总需求将达到2000万人。

国家统计局发布的数据显示,2021年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为106837元。分行业来看,19个行业大类中,年平均工资最高的3个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业201506元,科学研究和技术服务业151776元,金融业150843元,

分别为全国平均水平的1.89倍、1.42倍和1.41倍。

信息传输、软件和信息技术服务业就是我们所说的IT行业,数据显示,2021年该行业平均年薪首次超过20万元。不仅如此,该行业2021年平均工资增速在各行中也遥遥领先,达到13.5%,是增速最高的行业。

在健坤北大青鸟,就业部的后续跟踪大数据也一路飘红。近年来,该校学员的就业率在95.5%以上,三年内学员晋升为中级、高级软件工程师的比率约为15%,分流为实施、运维、售后等岗位的比例约为35%,晋升为主管或更高级职位的比例约为4%,月薪可达15000元至20000元。

## 毕业10年,如今他是互联网大厂高管,年薪80万

2010年,一飞(化名)高考失利,本想复读的他在家人的建议下,来到健坤北大青鸟。

经过一年半的学习,这位班里的佼佼者来到上海找工作。当时正是互联网行业蓬勃发展的风口期,一飞首战告捷,进入我国知名的企业云服务与软件提供商用友集团,成为了梦寐以求的程序员。

“当时的月薪是税前7500元,算是比较高的收入了。”一飞回忆。10年过去,一飞一路成长,经过不断地打磨和努力,他现在已经有了多个头衔:哈啰出行担任信息平台负责人、中国信息通讯研究院成员、钉钉数字化建设咨询师,年薪80万元。与他一同前往上海、

深圳的同学中,还有7、8位保持着联系,一飞表示,他们都在当地定居,年收入均在70万至80万元。

从青涩少年到职场小白,再到互联网大厂高管,一飞在健坤北大青鸟起步,依靠自己的努力完成了蜕变。

说起成功的秘诀,一飞认为:“自己选的路要好好走下去,一定会得到你应得的。”一飞也对当下即将步入职场的学弟学妹分享了自己的经验,他表示,在规划自己的职业生涯时要早作打算,进入职场5、6年后可能会遇到事业发展的瓶颈,要明确自己的目标,确定自己是深耕技术还是往管理岗位发展,然后朝自己的预定方向努力。



▲正在分享交流中的一飞。受访者供图

学校地址:株洲市石峰区井龙街道株洲健坤科技职业培训学校(原荷花学校)  
学校网址:www.kqbdqn.com  
学校电话:0731-28279001、28279002



扫一扫 获取IT资讯



扫一扫 直达学校网站



微信公众号

## 市三中开展系列活动 庆祝建党101周年

本报讯(通讯员/刘美华)为庆祝中国共产党成立101周年,进一步弘扬伟大建党精神,从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励全体党员坚定理想信念,更好发挥党员教师先进典型的示范、引领作用,株洲市三中党委组织党员教师开展庆祝中国共产党成立101周年系列活动。



▲学校党员教师参观“半条被子”故事发生地旧址。通讯员供图

## 召开七一表彰大会,向先进看齐

市三中七一表彰大会上,校党委胡孝武书记宣读了学校党委关于表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党支部的决定,对学校“两优一先”“三型四先”进行表彰,与会领导为获奖集体和个人颁发证书。

胡孝武表示,全校党员教师要充分发挥模范带头作用,在工作中扛重任、当先锋、作表率、打硬仗,为学校建设和发展作出新的更大的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 慰问困难教师,营造和谐校园氛围

校党委书记胡孝武,副书记、校长杜国云代表市教育局党委,带着组织的温暖和祝福,为困难教师邹崔送上慰问金。邹崔老师衷心感谢学校党委和工会的关怀,表示会积极面对困难,同时继续做好工作。

胡孝武表示,校党委要时刻把困难教师的冷暖挂在心上,及时了解困难教职工的所难、所需、所盼,真正做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,不仅要把党的关怀和温暖送到困难教职工身边,更要把教职工的心与党和政府的心连在一起,为营造和谐幸福的校园氛围起到积极作用。

## 追寻红色记忆,传承革命精神

7月8日至9日,为提高党员同志的党性修养,进一步坚定理想信念,以更饱满的精神状态、更加务实的工作作风,确保高质量完成今年学校各项工作任务。校党委组织教职工前往郴州,开展为期2天的参观学习。

了解了早期革命的艰辛、曲折,真切感受到了革命战争年代先烈大无畏的革命精神,汲取了前进的力量。

走进“半条被子”故事发生地旧址,一张张图片、一块块展板,大家通过实地参观,回顾了资兴的红色革命历史,详细了

通过开展建党101周年系列活动,市三中全体党员学习先进典型、缅怀革命先烈,对党的伟大革命进程有了更加深刻的了解。大家纷纷表示,会进一步继承和发扬革命精神,用党的历史经验启迪智慧、砥砺品格,立足本职工作。

壬寅年六月十四  
2022/07/12  
星期二  
今日12版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7442期

## 湖南拟推出居民自建房新规 举报违建最高奖5万元 擅自加层最高罚10万元

A02

### “概念水”火了 专家“泼冷水”:无特别功效

A04



▲株洲“蒸桑拿模式”开启,饮用水旺季也随之到来,市面上,纯净水、矿泉水、苏打水、维他命水等“概念水”让人目不暇接。“这些标榜着有健康功能的水大多是夸大宣传,其实它们没什么特别的功效,更谈不上营养。”市中心医院营养专家彭李姚介绍,饮水应首选白开水。图为市民在挑选饮用水。

## 城区公办普高文化生录取最低控制线公布

A03

## 最高39.8℃! 炎热暴击!



现在的高温,几乎每一天都在破纪录,每一天都在让人惊叹:怎么可以那么热!比如昨天你看报纸的时候,可能还在感叹前天的最高温度突破了36℃,而太阳已经在发力,昨天14时,自动监测站的最高气温达到了39.8℃,把38℃的酷热远远抛在后面。

其实,眼下这个时候,已经不需要预警,大家也都知道热有多厉害。这两天,只要呆在没有空调的地方,哪怕是树荫下,每隔几分钟也都要去擦一次汗,汗珠就好像是从皮肤里喷涌出来一样。

面对这样“热情”的夏天,实在让人忍不住想一遍遍地问:到底什么时候能凉快些?哪怕只凉快一点点。市气象台说,本周接下来的日子,整座城市持续晴热高温少雨,特别到了后半周,最高气温将达38-39℃。

不知道接下来气温会不会再创新高,不知道今年究竟会热到什么程度。总之,大家保重,平安度夏吧。(王娜)

今天	晴	27~37℃
明天	晴	27~37℃
后天	晴	29~38℃
风向:南风		
风力:2~3级		
(市气象台7月11日发布)		